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1.Выберите  один  правильный ответ. 

1.1. Метод познания, при котором изучаемые явления рассматриваются в 

динамике, в единстве и борьбе противоположностей, во всем многообразии 

их форм, называется: 

А) диалектический метод           Б) сравнительный метод 

В) метафизический метод          Г) дедуктивный метод 

1.2 Ф.В. Шеллинг считал критерием общественного прогресса: 

А) божественное предопределение                б) сознание свободы 

В) приближение к правовому государству   г) развитие производительных 

сил 

1.3. Процесс, когда последующие поколения пополняют культуру новыми 

элементами, называется:  

а) культурная трансмиссия   б) культурная аккумуляция   в) культурная 

диффузия 

1.4   Определение « Процесс сужения государственного сектора в экономике, 

создание условий для развития иных, негосударственных форм 

собственности» относится к понятию: 

а) разгосударствление б) приватизация   в) рыночная экономика 

1.5. Что такое « партийный электорат»? 

а) лица, осуществляющие руководство деятельностью политической партии 

б) лица, голосующие за партию на выборах 

в) лица, оказывающие политической партии финансовую поддержку 

г) совокупность программных документов политической партии 

1.6. Является ли учитель должностным лицом? 

а) да, поскольку в его подчинении находятся люди 

б) нет, поскольку он не осуществляет функции представителя власти  



в) да, поскольку он занимает должность 
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2. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «да», 

если не согласны – «нет». Внесите свои ответы в таблицу.  

1) В рамках смешанной экономики, как государство, так и частные 

предприятия и корпорации фактически являются равноправными игроками 

рынка.  

2) В некоторых случаях прирождѐнный социальный статус может меняться.  

3) Три основные теории общественного договора, объясняющих 

происхождение государства принадлежат Т. Гоббсу, Н. Макиавелли, Ж.Ж. 

Руссо.  

4) Культурология как наука изучает все стороны жизни общества.  

5) Утверждение о том, что человек от рождения и природы обладает 

неотъемлемыми естественными правами, которые нельзя отменить, 

изменить, является центральным постулатом исторической школы права.  

6) В олигополистической отрасли производителей больше, чем в условиях 

монополии. 

 7) Отклоняющееся поведение часто служит причиной появления новых 

общепринятых норм.  
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3.Вставьте в текст вместо пропусков соответствующие слова и 

сочетания слов из приведенного в таблице списка. Впишите в текст 

порядковые номера выбранных вами слов и сочетаний. Обратите 

внимание: в списке слов и сочетаний слов больше, чем пропусков в 

тексте! 

«Акцент на биологической природе живых существ, объединённых в 

сообщества, делает_____________(А). В чём суть предлагаемых ею идей?  

________(Б) нельзя считать биологической машиной, но в нём есть 

биологические механизмы, не допускающие целей и  ____________(В),  



противных его биологической природе. Важными, с точки зрения учёных, 

формами общественного поведения живых существ являются 

____________(Г)и противоположный ему эгоизм. Учёные считают, что 

________(Д), в которых индивиды проявляют самопожертвование ради 

пользы других, выживают лучше, чем те, члены которых заботятся только о 

собственном благополучии. Основой реакции ___________(Е) является 

способность каждой особи делить остальных особей на своих и чужих. Для 

выживания необходимо стремление подавить «чужаков». И это не только 

возможно, но и необходимо» 

 

Список терминов: 

1) человек; 2) агрессия; 3) альтруизм; 4) популяция; 5) социальное действие; 

6) социальная политика; 7) мышление; 8) миролюбие; 9) социальная 

биология 

А Б В Г Д Е 

      
 

4.  Решите правовую задачу: 

 Между учениками  9 класса Вениковым и Пирожковым разгорелся спор. 

Веников утверждал, что президент РФ может отправить в отставку 

Председателя Правительства  и вместе с ним уходит в отставку само 

Правительство РФ.  Пирожков же считал, что отставка правительства не 

влечёт автоматической отставки самого правительства, поскольку 

председатель только возглавляет орган, в него входят ещё много министров, 

которые несут самостоятельную ответственность за министерство, которым 

они руководят. А как вы считаете? К какому нормативному акту нужно 

обратиться для разрешения спора. 

 5. Решите логическую задачу 

В конференции по флогистоноведению участвовали 20 человек. Среди них 

были химики, алхимики и пиротехники. Химики всегда говорят правду, 

алхимики всегда лгут, а пиротехники иногда говорят правду, иногда лгут. На 

вопрос «Кого здесь больше?» четверо участников ответили, что большинство 

составляют химики, 14 заявили, что преобладают алхимики, а двое сказали, 

что на каждого химика приходится ровно пять пиротехников. Сколько на 

самом деле там было химиков, алхимиков и пиротехников? Обоснуйте свой 

ответ. 

 

6. Индийская притча гласит: Однажды Акбар начертил прямую линию и, 

обратившись к 



министрам, сказал: «Как сделать эту линию короче, не прикасаясь к ней?». 

Бирбал считался самым мудрым человеком в государстве. Он подошел и … 

Как вы думаете, что сделал Бирбал? Что он хотел показать этим своим 

действием? 

 

7. Перед вами изображена пирамида, в которой отражено 

обществоведческое понятие:  

 

 

1) Озаглавьте пирамиду.  

2) Кого считают еѐ автором? 

3) Подпишите элемент пирамиды под №1,4.  

4) Соотнесите элементы пирамиды (цифры) со следующими их 

характеристиками (буквами) и включите соотнесение в таблицу.  

А) желание человека стать тем, кем он может стать, реализация творческих 

способностей;  

Б) отношение человека к определенной социальной общности (к семье, 

нации, конфессии, социальному слою и др.), его привязанность к другим 

людям;  

В) стремление к успеху, признанию, достигается компетентностью, 

свободой, независимостью;  

Г) соблюдение в обществе порядка, законности, стабильности;  

Д) необходимость в пище, дыхании, питье, воспроизводстве людей, сне. 

1)_________________________________________________________________ 

2)_________________________________________________________________ 



3) №1_____________________________________________________________ 

№4_____________________________________________________________ 
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 Задание 8. Дайте определение следующим понятиям: 

 Электорат –  

Конформность –  

Сознание – 

 Оферта –  

Стратификация – 

 Амортизация –  

Задание 9. 

Дайте краткое обоснование ряда (что объединяет перечисленные элементы) и 

укажите, какой из элементов является лишним по данному основанию. 

Аналогия, моделирование, измерение, абстракция, идеализация. 

Задание 10. Выберите одно из предложенных ниже высказываний, 

раскройте его смысл в форме мини-сочинения, обозначив при 

необходимости разные аспекты поставленной автором проблемы. 

1. «Необъятную сферу наук я себе представляю как широкое поле, одни 

части которого темны, а другие освещены. Наши труды имеют своей 

целью или расширить границы освещённых мест, или приумножить на 

поле источники света». (Д.Дидро) 

2. «Каждый вечер 95% всех активов моей компании разъезжаются на 

машинах по домам. Моя задача – создать такие условия труда, чтобы 

на следующее утро у всех этих людей возникло желание вернуться 

обратно. Креативность, которую они приносят в компанию, создаёт 

конкурентное преимущество». (Д.Гуднайт) 

3. «Те, кто достаточно умён, чтобы не лезть в политику, наказываются 

тем, что ими правят люди глупее их самих».(Платон) 

4. «Доказательство должен представить тот, кто утверждает, а не тот, кто 

отрицает» (Положение римского права) 



5. «Власть над собой – самая высшая власть, порабощённость своими 

страстями – самое страшное рабство» (Л.Н. Толстой) 

 


